

**Мебель на заказ  
по вашим размерам  
и желанию**

**Шкафы-купе,  
комода, кровати,  
кухонные гарнитуры  
и многое другое.  
Распродажа мебели.**

**п. Кавалерово, ул. Больничная, 2-В  
(мебельная мастерская).  
Тел.: 9-51-32, 9-34-19, 89243288997.**

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КАВАЛЕРОВСКОГО РАЙОНА  
ОСНОВАНА 16 ОКТЯБРЯ 1954 ГОДА

# Авангард

Среда, 24 августа 2011 г. №100 (9567)

## Новости короткой строкой

В соответствии с требованиями Министерства экономического развития Российской Федерации на территории Кавалеровского муниципального района постановлением администрации Кавалеровского муниципального района №421 от 09.08.2011 утверждена муниципальная целевая программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Кавалеровском муниципальном районе» на 2011-2013 годы.

В настоящее время разработан проект постановления администрации Кавалеровского муниципального района «О порядке предоставления субсидий малого и среднего предпринимательства Кавалеровского муниципального района, производящим и реализующим товары (работы, услуги), предназначенные для внутреннего рынка Российской Федерации и (или) экспорта и организациям, образующим инфраструктуру субъектов малого и среднего предпринимательства Кавалеровского муниципального района» с учетом рекомендаций департамента экономики, поддержки предпринимательства, развития конкуренции, инвестиций и контроля подготовки к саммиту АТЭС Приморского края.

\*\*\*

17 августа в администрации Кавалеровского муниципального района состоялось совещание по вопросу подготовки территории района к прохождению второго этапа пожароопасного периода 2011 года. В совещании приняли участие представители администрации района, отдела по ГОЧС и ПБ Приморского края, прокуратуры Кавалеровского района, главы городских и сельских поселений района, начальник ОНД ГУ МЧС РФ ПК Кавалеровского муниципального района, директор КГКУ «13 ОПС».

Работа администрации района при подготовке к прохождению второго этапа пожароопасного периода признана удовлетворительной.

Наш корр.

По краю

## Губернатор края Сергей Дарькин принял участие в региональном совещании по вопросам подготовки к зиме

Губернатор Приморского края Сергей Дарькин принял участие в совещании по вопросам подготовки к зиме регионов Дальневосточного федерального округа с участием губернаторов субъектов. Совещание прошло в режиме видеоконференцсвязи под председательством полномочного представителя Президента РФ в ДФО Виктора Ишаева.

Его темой также стали результаты исполнения поручений Президента Российской Федерации по вопросам развития топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства.

В ходе совещания Сергей Дарькин сообщил, что в соответствии с поручением Президента на территории края не допущен необоснованный рост платежей за жилищно-коммунальные услуги. В городах и районах края продолжается процесс разработки и согласования инвестиционных программ организаций коммунального комплекса.

Губернатор отметил, что подготовка к предстоящему отопительному сезону в Приморье идет в плановом режиме. По графику осуществляются поставки топлива, ведутся ремонтные работы объектов жилищно-коммунального хозяйства. «Основная задача - обеспечить полную готовность систем и объектов жизнеобеспечения к 1 октября», - заявил он.

При этом большое внимание в крае уделяется вопросам развития коммунального хозяйства и энергоресурсосбережению. Так, например, в 9 муниципальных образованиях края разработаны программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры. В их числе - Арсеньев, Артем, Владивосток, Большой Камень, Лесозаводск, Спасск-Дальний, Чугуевский и Анучинский районы.

Губернатор рассказал, что в 2011 году на территории Приморского края реализуется региональный проект капитального ремонта многоквартирных домов «Дом, в котором мы живем». Общий объем финансирования составляет 344 миллиона рублей, в том числе: средства краевого бюджета - почти 138 миллионов, средства бюджетов муниципальных образований - почти 138 миллионов, средства собственников жилых помещений - почти 69 миллионов. Всего в этом году по программам капитального ремонта будет отремонтировано 226 многоквартирных жилых домов, при этом улучшат условия проживания более 37 тысяч граждан, что положительно скажется на подготовке жилищного фонда к отопительному сезону.

Также Сергея Дарькин сообщил, что один из важнейших вопросов, который сегодня стоит перед топливно-энергетической системой края - перевод владивостокской ТЭЦ-2 на природный газ.

Пресс-служба АПК.

Лето-2011



## Эх, нам бы всем в Пуэрто-Рико!

Перелистнул календарь жизни еще один день августа 2011 года. Лето близится к закату. Суетливо бегают по рынкам и магазинам мамочки с детками в поисках необходимой для школы экипировки, комплектуются красочным содержимым ранцы для будущих первоклашек. Не за горами он - первый звонок в их жизни! Совсем скоро состоится эта незабываемая встреча, когда выйдет к своим робующим ученикам их первая учительница, а они, такие красивые: с белыми бантами, в блузочках и юбочках, в пиджачках и галстучках, с огромными яркими букетами в руках, робко переступив школьный порог, сядут за парты.

Школа встретит детвору запахом свежей краски, чистотой и уютном школьных кабинетов. Их здесь ждали даже летом! На протяжении всех каникул в школах района шел ремонт, где мелкий косметический, где серьезнее и объемнее, но процесс подготовки к новому учебному году не прекращался ни на день. Еще чуть-чуть и снова зазвенит переливистый школьный звонок, усадив за парты отдохнувших и загоревших девочек и мальчишек. В средствах массовой информации района регулярно печатались материалы, рассказывающие нам о летнем отдыхе детворы. А вот как отдохнули в этот период времени наши педагоги? С этим вопросом я обратилась к представителям педагогического цеха» кавалеровской школы №3 и вот, какая вырисовывается картина:

**Татьяна Владимировна Панкова**, учитель начальных классов.

- Честно говоря, расслабляться особенно не пришлось. Как обычно много времени ушло на подготовку класса к новому учебному году. Ремонт, покраска, стирка штор, мытье окон - святое дело. Но главное - методическая подготовка! Требования к сегодняшним педагогам серьезные, поэтому процесс самообразования должен быть непрерывным. Необходим творческий подход, использование новых, современных методик и технических средств. С методиками, как раз, разобраться можно, а вот оснащенность необходимым оборудованием, расширяющим

возможности учителя, оставляет желать лучшего. Мы стараемся использовать все возможности, привлекаем спонсоров, родителей. Очень хочется, чтобы наши дети, живущие в современном мире, могли пользоваться новейшими обучающими средствами, компьютерным оборудованием.

Ну, а отдых? А был ли он вообще? Иногда кажется, что отпуска и не было! Из того, что смогла себе позволить за летний период, кроме работы на приусадебном участке, несколько поездок с семьей на море в пределах нашего и соседнего района. Да, было еще одно знаменательное событие - этим летом мы дочь замуж выдали! Была прекрасная свадьба во Владивостоке. Главное, чтобы все у них сложилось удачно!

**Галина Юрьевна Борзова**, учитель английского языка.

- Лето пролетело в суете и заботах. В июне мои девятиклассники сдавали ГИА, ну и я вместе с ними! Потом, как положено, ремонт в школе. Словом, летом тоже все как по расписанию, не меняется из года в год. Вот сейчас, в последние августовские денечки, мечтаю успеть съездить во Владивосток, чтобы решить вопросы, связанные с проживанием дочки-студентки. А дальше - 1 сентября! И снова закружит школьный водоворот! И большинство моих коллег «отдохнули» подобным образом!

**Зоя Михайловна Алдабаева**, учитель русского языка и литературы.

- Мой летний отдых разнообразило лишь то, что я, в отличие от многих моих коллег, живу в частном доме, ближе к земле. Это, помимо того, что заставляет постоянно двигаться и держать себя в тонусе, дает определенный эмоциональный настрой. Выращенные своими руками огурчики, помидорчики, свежая зелень с грядки, радуют не только душу, но и зимой питают! Естественно незаменимо для здоровья то обстоятельство, что много времени проводишь на свежем воздухе, бежать никуда не нужно, торопиться, загонять себя до потери сознания, что у многих дачников случается. Вот в этом и заключается преимущество постоянного соседства с природой! Отдельная тема разговора - цветы! А еще мы с мужем уже много лет держим пчел. У нас своя небольшая пасека, которую на период медосбора каждое лето вывозим за пределы района. Не знаю у кого как, у нас пчелки потрудились хорошо, мы не в обиде! Я, правда, в этом году, впервые за много лет, с мужем не выезжала, меня заменил один наш родственник. Ну, вот собственно говоря, в таких садово-огородных страданиях лето и прошло. Сейчас пора заготовок, баночки катаю, огурчики, фасоль спаржевую и другие вкусности. Зимой встретим с полными закромами.

**Елена Васильевна Бухтоярова**, учитель музыки и мировой художественной культуры.

- Отдохнула как всегда! Если честно, то вообще мало кто из наших учителей может себе позволить нормальный, полноценный отдых да еще и за границей. Это уж точно исключение из правил! Я, к сожалению, попадаю в категорию «как правило!» С нашей «гигантской» зарплатой хватает возможностей, чтобы разгуляться от души лишь по местным пляжам! Вот и все наши Канары!

Лето-2011



## Эх, нам бы всем в Пуэрто-Рико!

(Окончание на 2 стр.)

(Окончание. Начало на 1 стр.)

У меня в этом году лето особенно напряженное. Тяжелая болезнь отца заставляет разрываться на работу по хозяйству между двумя домами, маме одной очень сложно. Заботы и хлопоты без передыха. Единственное, что планирую в ближайшие дни, так это краткосрочный выезд в ставший для нас почти родной приморской окраиной, город Сунь Фунь Хе. До выхода на работу остается всего несколько дней, но я себя отдохнувшей не ощущаю!

**Ольга Леонидовна Лукашевич**, учитель английского языка.

На нашу встречу Ольга Леонидовна принесла компьютерный диск с массой великолепных фотографий, как нельзя ярко иллюстрирующих ее захватывающий дух рассказ о заграничной экзотике! Ольга Леонидовна - редкое исключение из числа педагогов нашего района, кому удалось в этом году покинуть родные пенаты и отправиться за впечатлениями в столь далекую Америку и даже посетить экзотическое государство Пуэрто-Рико. Она рассказала о том, что ее первоначальное знакомство с американским континентом состоялось ранее, и было связано с двумя основными моментами: ее профессиональным интересом и участием в международной программе по обмену опытом, а так же с тем, что в Америке уже несколько лет живет и учится ее дочь. Вот и нынешняя поездка, из которой Ольга Леонидовна вернулась совсем недавно, была связана с приятным событием - ее дочь вышла замуж! Ее избранник - американец, хороший парень из среднестатистической американской семьи, самостоятельный, уверенно стоящий на ногах, обеспеченный стабильной работой.

Поездка была насыщенной, наполненной массой незабываемых впечатлений! Вместе с молодоженами побывали на отдыхе в небольшом государстве Пуэрто-Рико, расположенном на Больших Антильских островах в Карибском море. Пуэрториканцы, ведущие необыкновенно размеренную и спокойную жизнь, общаются на двух основ-

ных языках: испанском и английском. На побывавшую, уже неоднократно, в таких огромных мегаполисах, как Нью-Йорк и Вашингтон Ольгу Леонидовну, неизгладимое впечатление произвели вовсе не они, а исторически-ветхие, со своей неподражаемой архитектурой кварталы Пуэрто-Риканских городов, древних крепостных сооружений, памятников, живописнейшего морского побережья и, чарующего своей райской красотой, цветущего тропического леса. Конечно, хотелось успеть увидеть как можно больше, получить максимум удовольствия от такой, нам неведомой экзотики и очень жалко, что созерцать такую красоту, не каждому дано. Ведь и Ольга Леонидовна понимает, что если бы не дочь, едва ли бы она отважилась на столь дальние путешествия и экстремальные развлечения. А так, за компанию со своим «продвинутым» ребенком, умудрилась в последней поездке даже на подвесных канатах над тропическими зарослями на специальных роликовых креплениях и страховочных ремнях прокатиться! Отчаянная женщина! Теперь наверняка надолго хватит Ольге Леонидовне полученного эмоционального заряда, и своими впечатлениями она еще много раз поделится с коллегами по работе, и со своими многочисленными учениками!

Из моего небольшого опроса нескольких педагогов одной из школ района составить полную и достоверную картину об отдыхе всех учителей конечно нельзя, но, даже не смотря на это, общая проблема вырисовывается четко! Да, если бы каждый наш педагог мог позволить себе достойно отдохнуть, восстановить потрепанные нервы и подорванное здоровье, то и отдача от их непростого, но такого важного для всех нас труда, была бы многократно приумножена, уверяю вас! А пока, остается только мечтать о тех временах, когда слетать в Пуэрто-Рико для наших учителей будет так же легко и доступно, как прокатиться на Песчанку или Японку!

**Ирина ШЕВЧУК.**  
Фото из архива  
**О. Лукашевич.**

Образование

## Дверь в мир увлечений

Скоро 1 сентября и с началом нового учебного года заработают кружки, приглашая детвору в мир увлечений. О том, как идет подготовка к новому учебному году в Центре детского творчества, какие кружки будут работать, сколько детей отдохнули в лагере и чем они занимались, рассказывает заместитель директора по учебно-воспитательной работе Виктория Владимировна ШАПОРЕНКО.

**- Все лето на базе вашего центра были открыты лагеря дневного пребывания, сколько ребят там отдохнуло?**

- За июнь, июль и август у нас отдохнуло 150 детей. В каждом месяце было по 2 отряда, то есть по 50 человек за смену. До конца последней смены осталось чуть меньше двух недель.

**- Чем занимаются дети в лагере?**

- Они ходят в музей, библиотеку, кинотеатр. Так же для ребят проводятся специальные профильные занятия. Беседы по нравственности, праву. Им рассказывают правила дорожного движения, противопожарную безопасность, как защитить себя и окружающих во время террористических актов, дети не только отдыхают, но и занимаются. Недавно проходила интересная беседа о семейных узак,

ребята рассказывали, какие у них в семьях существуют традиции, рисовали семейное дерево и еще много всего интересного.

**- А как идет подготовка к наступающему учебному году?**

- У нас уже успешно прошла приемка пожарными, электриками и т.д., помещения полностью соответствует всем предъявляемым требованиям.

**- Какие кружки будут работать в этом году?**

- Все те же самые, что и в прошлом году. Такие как: «Плетение», «Мир игрушек», хореографическая студия «Нежность», «Вязание», вокально-эстрадная группа «Веселые нотки», «Флористика» и еще много других замечательных кружков.

**- Сколько детей у вас занимается?**

- Сейчас невозможно точно ска-

зать, сколько детей будет в новом учебном году. Но в прошлом было 886 человек, мы думаем, что их количество никак не уменьшится, а наоборот возрастет.

**- Какая возрастная категория детей у вас занимается?**

- В основном это ребята младшего школьного возраста, детей постарше у нас меньше, а старшеклассников так вообще мало. Это определенный минус. Хотелось бы, чтобы старшеклассники тоже приходили к нам, ведь мы даем прекрасные возможности для развития, отправляем ребят на различные конкурсы, районные, краевые и всероссийские. Предлагаем участие в различных конференциях, где они могут обмениваться полученным опытом в определенных видах творчества. Надеемся, что в новом учебном году детей старшего возраста прибавится, это позволит разнообразить творческий процесс.

**Анна КАЛАБУХОВА,**  
студентка факультета журналистики ИМК ДФУ.

По краю

### Зарплата приморских учителей будет зависеть от качества работы

**Повышение с 1 сентября заработной платы педагогов на 30 процентов - еще один важный шаг модернизации системы образования в Приморском крае. По мнению губернатора Сергея Дарькина, эта мера позволит улучшить уровень жизни педагогов, стимулировать труд учителя и в результате повысить качество образования в Приморском крае.**

Как рассказала вице-губернатор Любовь Дроздова, в городах и районах Приморья были проведены педагогические советы и учительские конференции, а также большая учительская конференция Приморского края. «Это позволило нам услышать, что тревожит учителей, что их не устраивает. В итоге мы ушли от тарифной сетки. С 1 сентября базовый оклад учителя составит минимум 5300 рублей», - сообщила Любовь Дроздова. «На зарплату учителя будет влиять и качество образования. Эту работу можно оценить по результатам ЕГЭ, по курсам профессионального мастерства, по тому, сколько учеников у этого педагога учатся на «хорошо» и «отлично», воспитывает ли он участников и победителей олимпиад по своему предмету. С переходом на новую систему оплаты учителя будут четко понимать, за что они получают зарплату», - подчеркнула она.

Кроме того, зарплата директоров и завучей будет также напрямую зависеть от рейтингового места школы. Поэтому руководители школ будут заинтересованы в том, чтобы у них работали лучшие педагоги, с высокими результатами труда.

Сегодня в приморских школах трудится почти 13 тысяч учителей. В том числе 108 педагогических династий и 542 педагогические семьи. Среди них немало талантливых и по-настоящему любящих свою работу. Так, за шесть лет ре-

ализации нацпроекта «Образование» в конкурсе «Лучший учитель года» приняли участие почти 1 500 человек. При этом 567 учителей Приморского края вошли в число лучших учителей России.

Напомним, в 2011 году в бюджете края на выплаты учителям заложено почти пять миллиардов рублей. Большая часть из этих средств идет на выплату заработной платы и оплату учебных расходов. Более 35 миллионов составляют выплаты за классное руководство, 1,5 миллиона рублей - на поощрение педагогов-новаторов и победителей различных конкурсов.

### 1,8 млрд. руб. из бюджета направлены на поддержку семей с детьми

**Разработаны комплексные меры по повышению качества жизни детей и семей с детьми. Они вошли в целевую программу, которую подписал губернатор Приморского края Сергей Дарькин.**

Программа направлена на повышение уровня материального обеспечения и предоставление мер социальной поддержки семьям с детьми, совершенствование системы семейного воспитания, создание благоприятных условий для укрепления здоровья, физической подготовки, образования и досуга семей с детьми и многое другое. Среди разработчиков проекта - департаменты социальной защиты населения, здравоохранения, образования и науки Приморского края, краевые управления по культуре, по физической культуре и спорту.

Как пояснили в департаменте социальной защиты населения, участники Программы - все приморские семьи, воспитывающие детей. Особое внимание документ уделяет социально-уязвимым категориям: многодетным, приемным семьям, родителям, воспитывающим детей-инвалидов, оказавшимся в социально опасном положении.

Важным пунктом Программы яв-

ляется профилактика детской безнадзорности и правонарушений. Предусмотрено создание служб подготовки и сопровождения приемных семей для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; создание и развитие кризисные отделения помощи женщинам и детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

### «Горячая линия» против незаконной организации игровой деятельности

**«Горячая линия» по пресечению фактов незаконной деятельности по организации и проведению азартных игр работает ежедневно с 9.00 до 18.00. Организатор - управление по развитию туристско-рекреационной особой экономической и игровой зон Приморского края.**

Позвонить на «горячую линию» и оставить информацию о фактах незаконной деятельности по организации и проведению азартных игр может каждый желающий. Как сообщили в управлении, «горячая линия» работает в Приморье уже год. За это время специалистами было принято 340 обращений от приморцев. Жители края сообщили о 178 адресах, где осуществляется незаконная деятельность. Полученная информация была направлена в правоохранительные и контрольные органы для принятия соответствующих мер.

Звонки принимаются ежедневно, кроме выходных, с 9.00 до 18.00 часов по телефонам «горячей линии» - (423) 241-47-42, 241-47-44 (перерыв - с 13.00 до 14.00).

Напомним, что с 1 июля 2009 г. деятельность игорных заведений на территории России запрещена за исключением четырех специально отведенных для этого игорных зон. Игорная зона «Приморье» создается в районе бухты Муравьиной на территории Артемовского городского округа.

**Пресс-служба АПК.**

Актуально



## Нагледят мухи — осень на пороге!

**Выражение «как назойливая муха» особенно актуально становится в последние летние дни, когда в предчувствии надвигающихся холодов, эти наглые насекомые впадают в какой-то дикий экстаз и донимают бедных двуногих, доводя их до полной потери контроля над собой!**

Порой от них просто нет спасения! Вроде бы и окна закрыты, и двери наглухо закупорены, но нет же - снова жужжат и липнут, липнут. Да еще и покусывают, заразы! А уж то, что они - заразы, нынче никто не сомневается! Даже муляжки, только от горшка оторвавшиеся, понимают, что муха - кака и ее нужно шмякнуть! Ведь они на лапках своих немых столько всякой-всякости, для человека вредной, перенести способны. Им-то все равно на что садиться: на то, что еще не ели, или на то, что когда-то было едой! Посидят, подумают, понюхают, а потом снова на что-нибудь вкусенькое приземлятся. Поделом вам, человеки! Чего это вы тут лакомства всякие расставили, хозяева жизни, повелители природы? Мните, мол, себя кем угодно, а слабо, когда одна маленькая, не слишком чистоплотная букашка, на вашем кусочке тортика каких -нибудь дизентерийных палочек натрясет?

Может я - особа излишне брезгливая или слишком мнительная, но только меня перспектива кусаться что-нибудь изрядно мухами «обсиженное» совсем не привлекает! Оно мне надо? Я понимаю, что бороться с этими летучими монстрами на 100% эффективно у нас, таких умных и образованных, пока увы, не получается! Мы их разными «дихлофосами» травим, липучки по всем дверным проемам и окнам развешиваем, а им - хоть бы что! В этой борьбе - мухи сильнее! Это, пожалуй, единственная проблема, омрачающая собой общую радужно-пьянящую атмосферу горячо-любимого

мною лета! Ну не могу я спокойно смотреть, как по торговым прилавкам магазинов, где разложены буханки хрустящего хлеба и аппетитных свежеспеченных булочек, абсолютно бесцеремонно и нагло разгуливают вездесущие мухи, откладывая своих личинок везде, где вздумается. И какой тут смысл кричать: «Кыш, наглые твари!» Уверю, они на ваши вопли реагировать не собираются, хоть надорвитесь! Но нужно же что-то с этим делать, люди добрые! Есть ведь и магазины и торговые павильоны, где за чистоту и добрую репутацию хозяева и работники ратуют. Там - и хлеб в пакетиках, и булочки - в витринных прилавках под стеклом. Но есть и такие магазины, куда заходить тошно бывает, а уж как увидишь, что после мух еще и продавец, весь день руки не мывшая, эту же буханочку вам, изрядно предварительно облапав, в пакетик уталкивать начинает - аппетит напрочь пропадает! Может поэтому у меня в последнее время такая любовь к сухарикам появилась, хоть таким способом я мало - мальскую дезинфекцию купленного хлеба произвожу, тем себя и успокаиваю.

Что же касается мух-террористов, опять же, скрипя зубами, шепчу себе: «Потерпи немного! Зима не за горами, мухи в спячку впадут - какое счастье!» Вот так и живем, каждой мелочи рады! Да, фиг с ними - этими мухами, есть проблемы более важные, пускай пока порхают...

**Ирина ШЕВЧУК.**  
Фото автора.

Выставка

## В честь юбилея

**14 августа в 12 часов в ККЗ «Россия» председатель районного Совета ветеранов Р. А. Чалманян открыл шестой районный смотр-конкурс цветоводов-овощеводов в честь 25-летия ветеранской организации Приморья.**

Конкурс особый, посвящен юбилею и готовились к нему основательно. В ходе подготовки членами культурно-массовой комиссии, председателями поселковых Советов ветеранов были обследованы десятки подворий, дачных участков, сделано более сотни фотоснимков.

Экспозиция получилась отличная: цветы невиданных форм, красок, соцветий, которые очаруют любителей. В номинации «Икебана» (Овощная фантазия) - первое место Галина Алексеевна Виноградова, п. Кавалерово. В номинации «Букеты» (Аромат лилий) - первое место у Тамары Григорьевны Балагуровой, п. Хрустальный.

В номинации «Лучшее оформление подворья» первое место присвоено Нине Ивановне Данченко, п. Кавалерово, а по поселку Горнореченску отмечены Михаил Иванович Шиповских и Лидия Яковлевна Огаркова. Честь хрустальницы защитили Галина Андреевна Рыжкова и Мария Николаевна Платонова.

В номинации «Лучший овощевод» победила Валентина Ивановна Тищенко. Ее композиция «Крокодил Гена» выполнена из огромного кабачка и других овощей.

В номинации «Цветы» (фотография) были отмечены Татьяна Афанасьевна Васильева, п. Кавалерово и Галина Борисовна Соколова, п. Горнореченский.

Ивановна Кожина, п. Кавалерово. В номинации «Икебана» (Овощная фантазия) - первое место Галина Алексеевна Виноградова, п. Кавалерово. В номинации «Букеты» (Аромат лилий) - первое место у Тамары Григорьевны Балагуровой, п. Хрустальный.

В номинации «Лучшее оформление подворья» первое место присвоено Нине Ивановне Данченко, п. Кавалерово, а по поселку Горнореченску отмечены Михаил Иванович Шиповских и Лидия Яковлевна Огаркова. Честь хрустальницы защитили Галина Андреевна Рыжкова и Мария Николаевна Платонова.

В номинации «Лучший овощевод» победила Валентина Ивановна Тищенко. Ее композиция «Крокодил Гена» выполнена из огромного кабачка и других овощей.

В номинации «Цветы» (фотография) были отмечены Татьяна Афанасьевна Васильева, п. Кавалерово и Галина Борисовна Соколова, п. Горнореченский.

В номинации «Комнатные цветы» лидером стала Раиса Павловна Марусова, что скажешь - талант! Человек с доброй душой! У таких людей и работа спорится и цветы на радость людям растут и цветут - просто красота. Столы, где стояли эти десять горшков с цветами, были в центре внимания посетителей.

Кроме этих призеров, занявших первые места, получили премии и благодарности Галина Васильевна Кузьмина, Лилия Александровна Свирина, Надежда Владимировна Семенова, Галина Петровна Белева, Валентина Ивановна Илюха, Любовь Павловна Хоменко, из п. Кавалерово, Нина Федоровна Пташник, п. Горнореченский и Людмила Владимировна Королева, п. Рудный.

Несмотря на жаркий солнечный день, когда всех к себе манят море и речка, смотр-конкурс посетили более ста пятидесяти человек. По мнению посетителей - это достойный подарок к юбилею Краевой ветеранской организации.

**А. ШПАКОВ,**  
член районного  
Совета ветеранов.

Новое в законодательстве

## Работодатели перестанут оплачивать больничные

**Вслед за отменой трудовых книжек российских работников ждут изменения в больничных. С 2013 года оплачивать эти листы будет не работодатель, а Фонд социального страхования.**

«Мало того, что недавно сменили саму форму больничного листа, так теперь еще и меняют его суть, — комментирует Марина Ратилова, сотрудница отдела кадров одной московской производственной компании. — Когда нам в первый раз принесли новый больничный, мы даже не знали толком, что с ним делать. Все буквы — печатные, написанные обязательно капиллярной ручкой. Изменений еще много: например, теперь листок нетрудоспособности подписывается генеральным директором, а не руководителем подразделения».

Эти самые новые, пока еще сложные для понимания больничные листы хотят «перевесить» с работодателя на Фонд социального страхования. Как заявил председатель комитета Госдумы по труду и социальной политике Андрей Исаев, оплачивать их с 2013 года будет именно этот фонд. Сейчас больничные оплачивает работодатель, отчитываясь после о выплаченных средствах перед ФСС, который за-

считывает их в счет уплаты обязательных взносов.

Вкупе с новостью о том, что трудовые книжки утратят свою силу с того же 2013 года, изменения в больничных листах вызывают много вопросов. Ведь если раньше выплаты по листку нетрудоспособности зависели от непрерывного стажа и среднегодового заработка сотрудника, то теперь неясно, кому придется заниматься «выбиванием» выплат и насколько копейными они будут.

Эксперты рынка труда утверждают: сейчас эта новость приведет к большим волнениям, но в итоге работник с носом не останется. Тем более что в последнее время сотрудники стараются договориться с руководством: просто пропустить пару дней работы и отлежаться дома, чем уходить на больничный на полторы недели.

«Конечно, в госкомпаниях институт листка нетрудоспособности более чем жив. Но коль скоро мы говорим о развитии малого и

среднего бизнеса, то и нужно рассчитывать по большей части на них. Давно распространена практика устных договоренностей: руководители предпочитают два дня болезни сотрудника, пусть и без документа, чем минимум неделю, но зато с больничным листом, который еще и прибавляет работы отделу кадров и бухгалтерии», — комментирует ситуацию независимый HR-эксперт Жанна Абрамова.

Представители власти подтверждают, что тем, кто будет уходить на больничный в новой системе трудовых отношений, беспокоиться не о чем.

«Сегодня многие сотрудники тревожатся о том, что при работе без трудовой книжки у них могут возникнуть проблемы при оформлении больничного листа, но наличие трудовой книжки не было и не будет обязательным требованием для такого документа. То, что сегодня больничный лист оплачивает работодатель, скоро прекратится», — пообещал Андрей Исаев.

**Елена ГОНЧАРОВА.**  
РИА «Дейта».

## МЧС рекомендует воздержаться от купания на всем побережье Приморья

**ГУ МЧС России по Приморскому краю настоятельно рекомендует жителям и гостям Приморья воздержаться от купания на всем побережье края, сообщил корр. РИА PrimaMedia начальник пресс-службы ГУ МЧС России по Приморскому краю Дмитрий Пилипчук.**



«Никаких запретительных документов пока не принято, но мы настоятельно рекомендуем жителям и гостям края воздержаться от купания в море. Также не рекомендуется заниматься подводной охотой, нырянием и использовать всевозможные водные аттракционы. Такие рекомендации будут сохраняться до выяснения обстоятельств трагедий, произошедших за последние

сутки на пляжах Хасанского района», — сообщил Дмитрий Пилипчук.

Он также добавил, что сейчас сотрудники МЧС совместно с полицией патрулируют пляжи и базы отдыха. Они оповещают отдыхающих и администрацию баз о том, что купания пока стоит избежать, а также следят, чтобы не произошло новой трагедии. Крики «Купаться запрещено! Немедленно всем выйти из воды — акулы!», раздаются везде.

Напомним, первый случай нападения произошел 17 августа около 20.00 в бухте Те-

ляковского на юге Приморского края. Акула напала на 25-летнего жителя приморской столицы. Хищник буквально по локти разгрыз руки молодому человеку, а также сильно покусал ноги. На место ЧП выехали представители правоохранительных органов. Пострадавшего экстренно госпитализировали в Хасанскую центральную районную больницу поселка Славянка, врачи ампутировали парню обе руки.

ГУ МЧС России по Приморскому краю в четверг, 18 августа, подписало документ

о временном запрете на купание в Хасанском районе. Действие запрета распространяется на населенные пункты: поселки Славянка, Андреевка, Рязановка, Безверхово, Посьет, Зарубино, район Косы Назимова.

После этого поступила информация еще об одной трагедии. Акула вцепилась в ноги 16-летнего мальчика и пыталась утянуть на дно всего в 20 метрах от берега на острове Желтухина.

**PrimaMedia.**

## ОНД информирует Загородил проезд - штраф

Отдел надзорной деятельности Кавалеровского муниципального района УНД ГУ МЧС России по ПК информирует граждан, должностных лиц, руководителей всех форм собственности: на территории Кавалеровского муниципального района участились случаи перекрытия проездов автомобильными покрывками, железобетонными конструкциями, большими камнями, автотранспортом к многоквартирным жилым домам. Данные факты в случае возникновения пожара значительно затрудняют подъезд пожарной техники, что влияет на сроки локализации и ликвидации пожара.

Согласно Федерального закона от 22 июля 2008 г. N 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» несанкционированное перекрытие проходов, проездов и подъездов к зданиям (жилым домам и т.д.), сооружениям и строениям является нарушением требований пожарной безопасности. За что Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность: ст.20 ч. 8 «Нарушение требований пожарной безопасности об обеспечении проходов, проездов и подъездов к зданиям, сооружениям и строениям», на граждан -1500-2000 рублей, должностных лиц и ИП (руководителей, лиц ответственных за пожарную безопасность) 7000-10000 рублей, юридических лиц (ТСЖ, ООО, ОАО и т.д.) 100 000-150 000 рублей.

В случае поступления информации в ОНД Кавалеровского муниципального района лица, допустившие данного вида нарушение будут привлечены к административной ответственности.

ОНД Кавалеровского м/р.

## Творчество юных

### Суздаль – Богом данная земля

«Летняя творческая школа в Суздале – это необыкновенное сочетание высочайшего профессионализма и атмосферы дружеского, почти семейного общения. Для того, чтобы создать это детище, необходим выдающийся организаторский талант такого коллектива, как Фонд «Новые Имена».

Я счастлив, что моя жизнь все эти годы была связана с этой замечательной Школой».

**В. Круглов, народный артист России, профессор, президент Академии Народной музыки**

В этом году творческая школа в 19 раз распахнула свои двери для талантливых детей и их преподавателей со всей России. Всего было 102 ребенка. Там побывали и Валерия Шимко ученица детской школы искусств п. Кавалерово (2 класс) со своим преподавателем Ольгой Иосифовной Сальниковой.

Лера участвовала в концертной программе «Новые Имена» в г. Владивостоке, после чего и была приглашена в Летнюю творческую школу в г. Суздаль, где собрались талантливые дети разных возрастов, от 8 до 18 лет. В течение 15 дней проводились мастер-классы. С ребятами занимались преподаватели и профессора Московской консерватории им. Чайковского. Почти каждый день устраивались концерты. Везде царил необычайно теплая и творческая атмосфера. Проводились встречи с выдающимися музыкантами и исполнителями.

Суздаль переводиться, как Богом данная земля, и действительно, там хочется заниматься любимым делом. Художники рисуют все, что видят вокруг, потому, что прекрасно все - храмы и соборы, природа, вокруг царит атмосфера необычного духовного подъема.

В последний день состоялся заключительный концерт, в котором участвовала и Валерия.

**Анна КАЛАБУХОВА,**  
студентка факультета журналистики ИМК ДВФУ.

**СПОРТ ОХОТА ОТДЫХ РЫБАЛКА**

**FISH — SPORT ЭРКОР**

Лодки, палатки, ласты, маски, велосипеды, тренажеры, удочки, спиннинги, катушки, эхолоты и многое другое.

**Скидки на зимнюю одежду, зимнюю обувь - 20%.**

**п. Кавалерово, ул. Чехова, 8 «А», район рынка. Тел. 8 (42375)94-764.**

## Установлена стоимость проезда

Департамент по тарифам Приморского края утвердил предельный тариф на пассажирские перевозки для перевозчиков Приморья. Новые тарифы помогут повысить качество предоставляемых услуг.

Изменения пройдут в два этапа - с 1 сентября 2011 года стоимость поездки в Артеме, Владивостоке, Уссурийске и Находке составит 13 рублей, с 1 января - 15 рублей за одну поездку. В других муниципальных образованиях края с 1 сентября тариф на пассажирские перевозки составит 11 рублей.

Как сообщили в департаменте по тарифам Приморского края, в 2011 году в связи с изменением законодательства, у автоперевозчиков появились дополнительные рас-

ходы - на оснащение автобусного парка аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС, увеличение страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование. Сказался и рост цен на горюче-смазочные материалы, доля которых в себестоимости оказываемых услуг составляет более 30 процентов.

Вместе с тем, перевозчики Артема, Владивостока, Находки и Уссурийска берут на себя обязательство полностью обновить автобусный

парк. 30 процентов автобусного парка должно быть обновлено до 1 января 2012 года. Кроме того, к этому времени транспортные компании обязаны начать внедрение системы электронного проездного билета. В случае не выполнения перевозчиками Владивостока, Находки, Уссурийска и Артема, а также междугородних маршрутов этих условий с 1 января 2012 года департаментом по тарифам Приморского края будет принято решение о снижении тарифов до уровня установленных без учета программ.

Напомним, что тарифы на перевозки пассажиров не менялись с 2008 года.

## Жители Приморья должны иметь приоритетное право трудоустройства

Губернатор Приморского края Сергей Дарькин провел совещание по вопросу привлечения и использования иностранной рабочей силы в крае.

Как доложил губернатору начальник управления по координации правоохранительной деятельности Приморского края Аврор Вонгай, за последние три

года количество привлекаемой иностранной рабочей силы по обязательной квоте снижено на 20 процентов.

Напомним, губернатор При-

морского края Сергей Дарькин ранее дал поручение обеспечить приоритетное трудоустройство жителей края при реализации крупных инвестиционных проектов.

Пресс-служба АПК.

## Объявления

### ИЗВЕЩАЮТ

**В «Банном дворе» ведут прием доктора из Китая,** проводят диагностику и лечение различных заболеваний методом иглотерапии. Тел. 89020688871.

### ТРЕБУЮТСЯ

**Центр культуры п. Кавалерово приглашает на работу газосварщика, звукорежиссера.** Тел. 9-24-81.

**В «Банном дворе» истопник, банщица.** Тел. 9-41-21.

### ПРОДАЮТ

**2-комн. квартиру, 41, 4 кв.м, 3 этаж, в центре Кавалерова.** Тел. 89020630253.

**4-х комн. благоустроенная квартира в селе Устиновка.** Тел. 89020662026.

**Недорого квартира в 2-квартирном доме, Кавалеровский р-н, Синегорье, баня, гараж, надворные постройки, огород, сад, вода в доме, колонка во дворе.** Тел. 89025531939.

**Дом в Чугуевке или обменяю, варианты.** Тел. 89089706657.

### КУПАТ

**Молодая семья срочно купит дом под материнский капитал.** Тел. 89241305194, 89241305165.

### УСЛУГИ

**Грузоперевозки, фургон-бабочка, 5 т, по району и краю.** Тел. 89242483141, 89510222332.

### РАЗНОЕ

**Утерянный паспорт сер. 0503 №985066, водительское удостоверение на имя САВИНОВА Алексея Александровича считать недействительными.**

**Аттестат о среднем (полном) общем образовании серия А №**

**Дом** деревянный, 54 кв.м, с ремонтом, участок 15 соток. Обращаться: Поворот, ул. Лесная, 17. Тел. 89241316753.

**Телят** от 2 месяцев до 2 лет. Тел. 9-73-06, 89020590984.

**Цыплят бройлерных от суточных; перепелки несушки; перепелки суточные.** Тел. 8-4234-331041, 8-4234-213354. Доставка.

**2-метровые отходы дуба,** стоимость 1 куб. м с доставкой - 600 рублей, пенсионерам 550 рублей. Обращаться по телефонам: 89242498392, 89089906893.

Утерянный ИНН сер. 25 № 003067074 на имя **БАЖАНОВА Алексея Игоревича** считать недействительным.

Утерянный ИНН сер. 25 № 00348282 на имя **БРОННИКОВОЙ Ольги Александровны** считать недействительным.

### БЛАГОДАРЯТ

Выражаем сердечную благодарность Кавалеровскому горному техникуму, Совету ветеранов, коллективу школы №3, соседям, знакомым за моральную и материальную поддержку в похоронах **Владимира Семеновича КАТКОВА.**

Дети, внуки.

### Закупаем:

**Корень элеутерококка, аралию, диоскорею, побеги леспедецы**  
Тел.: **8 (42361) 4-61-05**  
**8 (42361) 4-06-53**  
**8 (42361) 4-40-89**  
**8-902-557-45-01**  
**8-914-961-95-94**  
г.Арсеньев, ул.Котовского, 3 (район Кирзавода)

**Ритуальная служба «Свеча»: ул. Больничная, 3 (рядом с моргом). Тел.: 9-44-06; 9-29-95; сот. 89242448324.**

Принимаем заказы в РАССРОЧКУ до 6 мес. на изготовление памятников из натурального камня (от 6000 руб.) и мраморной крошки (от 2700 руб. комплект), оградок, столов, лавочек, фотокерамики, гравюр портретов. Предоставляем ритуальные атрибуты: гробы, венки, траурные ленты, ткань, кресты, предметы для церковного обряда. Полный комплекс ритуальных услуг: могила, гроб, услуги транспорта и т.д. Круглосуточный вывоз усопших в морг. Участникам ВОВ, умершим после 12.06.1990 г., - бесплатные памятники.

## Газета Авангард

Зарегистрирована  
Управлением Федеральной службы  
по надзору в сфере связи и массовых  
коммуникаций по Приморскому краю  
3 июня 2009 года  
Свидетельство ПИ № ТУ 25-00089

**Редактор**  
**Б.Ф. ОБОЗНЫЙ.**

### Учредитель:

администрация Кавалеровского  
муниципального района  
Адрес: 692413, Приморский край,  
Кавалеровский район, п. Кавалерово,  
ул. Арсеньева, 104.

Адрес редакции и издателя:  
692413, п. Кавалерово,  
ул. Арсеньева, 91.

### Телефоны:

9-24-26 - директор, общий отдел.  
9-12-90 - редактор, корреспондент.  
E-mail: kav\_avangard@mail.ru  
Расчетный счет редакции:  
40702810850040104587  
Банк Дальневосточный банк  
Сбербанк РФ г. Хабаровск  
ИНН 2515000140  
БИК 040813608  
к/сч 3010181060000000608

Подписной индекс 53424.  
Номер отпечатан в МУ ИИК  
"Восход" 692342 г. Арсеньев,  
пр. Горького, 1.  
Печать офсетная.  
Среда  
Объем 1 п.л.  
Тираж 1090.  
Подписано в печать  
22 августа 2011 г.  
согласно графику в 12.00  
фактически в 11.45

Мнение редакции не всегда совпадает  
с мнением авторов.  
За содержание рекламы и объявлений  
газета ответственности не несет.

Согласно ст. 42 Закона РФ  
о средствах массовой информации  
редакция не обязана отвечать на письма  
граждан и пересылать эти письма  
организациям, в чью компетенцию  
входит рассмотрение  
(Цена свободная)